

Povezanost s članstvom pogoj za uspeh

V obdobju zaostrenih družbeno-gospodarskih in političnih razmer je še posebej pomembna vloga in dejavnost organizacij in organov zveze sindikatov, njihova povezanost s članstvom in metode dela, ki jih za doseganje ciljev uporablja pri svojem delovanju. To je temeljna misel zapisana v letnem poročilu o delu občinske organizacije zveze sindikatov naše občine za obdobje od maja 1982 do novembra 1985.

Zato si je zveza sindikatov v tem obdobju zlasti prizadevala zagotoviti večjo vlogo delavcev pri vseh oblikah odločanja. Zaradi sprejemanja nekaterih odločitev po hitrih postopkih je bil delegatski sistem velikokrat okrnjen. Takšno ravnanje so obsodili kot nesprejemljivo.

Za minulo obdobje je značilno padanje vrednosti realnega osebnega dohodka. Zato je moral sindikat posvetiti več pozornosti področju socialne varnosti.

Trgovina enak status kot proizvodnja

Občinski svet je bil še zlasti dejaven pri združevanju dela in sredstev ter reševanju problematike v posameznih organizacijah združenega dela, ki so poslovale z izgubo ali na meji rentabilnosti. Zaradi posebne gospodarske strukture občine, v kateri prevladuje trgovina, je namenil občinski svet tej panogi največ pozornosti. Zavzemali so se za takšno opredelitev statusa trgovine, kot ga imajo proizvodne dejavnosti.

Da bi bilo usklajevanje samoupravnih splošnih aktov

organizacij združenega dela z določili sporazumov dejavnosti pripravljeno strokovno in razumljivo za vse delavce, so imeli posvete z delavci, ki se v organizacijah združenega dela ukvarjajo z nagrajevanjem po delu. Dejavnost pa so se vključevali tudi v razreševanje problematike v nekaterih organizacijah združenega dela.

Do višjih OD le z boljšim delom

Posebno pozornost so namenili razreševanju težav delavcev z najnižjimi osebnimi dohodki. Število takšnih delavcev se je v občini že precej zmanjšalo, med drugim tudi zaradi delovanja in prizadevanj sindikata. Skupaj z drugimi družbenopolitičnimi organizacijami v občini pa je tudi sindikalna organizacija zavzela stališče, da je edini način resnične ohranitve življenjskega standarda in boja proti uravnolovki v boljših rezultatih gospodarjenja, večji in kakovostnejši proizvodnji ter doslednem nagrajevanju po delu in rezultatih dela.

Pri uresničevanju vloge in odgovornosti občinskega sin-

dikalnega sveta Zveze sindikatov v političnem sistemu socialističnega samoupravljanja so kritično analizirali delovanje delegacij in delegatov občinskega sveta, zlasti znotraj občinske konference SZDL ter predstavnikov občinskega sveta v drugih organih Zveze sindikatov. Pri tem ugotavljajo, da se je zlasti izboljšalo delovanje sindikata v okviru socialistične zveze.

Posebno pozornost so namenili delovanju na področju socialnega položaja delavcev, zaposlovanja, stanovanjske problematike, urejanja prehrane med delom, in na drugih področjih zagotavljanja socialne varnosti delavcev. Ugotavljajo, da so z odgovornimi dejavniki dobro sodelovali, kljub temu da vseh problemov in težav niso mogli odpraviti.

Uveljavitev osnovne organizacije

Na področju organizacijske in kadrovske krepitve Zveze sindikatov so namenili posebno pozornost uveljavljanju osnovne organizacije kot temeljne oblike političnega organiziranja in delovanja delavcev v Zvezi sindikatov ter delovanju sindikalnih konferenc v TOZD, delovnih organizacijah, koordinacijskih odborih in krajevnih skupnostih.

Na tem področju so si pomagali z ustaljenimi in uveljavljenimi metodami dela, kot so seminarji, posveti in podobno. Za oživitve posameznih oblik delovanja pa so bile potrebne tudi določene kadrovske spremembe.

V minulem obdobju so se zavzemali za takšen način obveščanja, ki bi zagotavljal kar največji pretok informacij in s tem posredno vplival na učinkovitejšo samoupravljanje. Kljub temu pa so ugotovili, da je še vedno premalo neposrednih informacij in organiziranja dogovorov v organizacijah združenega dela.

Izobraževanje in usposabljanje

Posebno pomembno področje delovanja občinskega sveta Zveze sindikatov je tudi družbeno-politično izobraževanje in usposabljanje, ki je eno temeljnih organizacijsko-političnih nalog. Pri tem delu so izpopolnjevali ustaljene oblike izobraževanja in usposabljanja in sicer s konkretnimi spoznanji in nalogami. Po udarek so dajali tistim oblikam, ki so neposredno vplivale na razvoj samoupravljanja in družbe nasploh.

JURIJ POPOV



Oblike namesto zelenjave – tako bi lahko označili nadvse živahno podobo osrednje živilske tržnice, kamor se je ob nedeljah preselil boljši trg, ki mu je postalo na Šentjakobskem trgu kar pretesno. Kupcev in prodajalcev ne manjka, največ pa je tistih, ki jih prižene le gola radovednost.

Amandma ni bil potreben

Na dnevnem redu novembrskega zasedanja zborov občinske skupščine so bile nadvse pomembne zadeve. Osnutek statuta naše občine, predlog družbenega plana občin in mesta do leta 2000, predlog odloka o razglasitvi srednjeveškega mestnega jedra za kulturni in zgodovinski spomenik.

Kljub temu pa občinska skupščina ni mogla polnoveljavno odločiti, saj je prišlo na sejo zbora združenega dela premalo delegatov. Tisti, ki so prišli, niso mogli biti sklepčni. Zbor bodo sklicali še enkrat – takoj v začetku decembra.

Zbor krajevnih skupnosti se tudi ni mogel pohvaliti s pretirano veliko udeležbo. Od 48 delegatov jih je prišlo 28. Ker jih je bilo več kot polovica, je bil zbor vendarle sklepčen in tako je lahko stekla živahna razprava o predloženih točkah dnevnega reda. Osnutek statuta so delegati sprejeli z manjšimi pripombami. Glede na to, da so ga ocenili kot primerno gradivo za javno razpravo, lahko pričakujemo, da ga bomo do njenega izteka, to je do 15. januarja, lahko še obogatili z nekaterimi novimi dopolnili.

Družbeni plan občin in mesta Ljubljane za obdobje 1986 do 2000 je bil podan že v obliki predloga, kar je pomenilo, da ga lahko spremenijo le, če bodo podali delegati natančno formulirane amandmaje. Predsednik izvršnega sveta Boris Platovšek je delegatom razložil amandma (bil je edini), ki ga je predložila delegacija Krajevne skupnosti Trg osvoboditve. Bistvo amandmaja je bila zahteva, da bi bolj natančno opredelili prepoved spreminjanja tistih streh stare Ljubljane, ki so vidne z Grajskega hriba. Izvršni svet se do amandmaja ni opredelil in je to prepustil delegatom. V živahni razpravi se je izoblikovalo mnenje, da amandma ni potreben, ker vse kar zahteva, vsebuje že samo besedilo predlaganega odloka.

N. I.

Delo občinske skupščine v decembru

Zadnje seje v letošnjem letu bodo imeli zbori občinske skupščine v četrtek, 19. decembra. Glede na to, da se je izteklo štiriletno plansko obdobje, bodo delegatom predlagali sprejem družbenega plana občine Ljubljana Center za obdobje 1986 do 1990. Obenem bodo morali, tako kot vsako leto, oglašati o predlogu resolucije o politiki uresničevanja družbenega plana v prihodnjem letu. Enako resolucijo, vendar šele v osnutku, bodo obravnavali tudi za območje vse naše republike.

Na dnevnem redu so kar štiri predlogi odlokov s področja davčne politike. Gre za usklajevanje davčne politike, davke na promet z nepremičninami, proizvodi in storitvami in ne nazadnje dogovor o usklajevanju davčne politike v naslednjem srednjeročnem obdobju.

Med dokumenti, ki so še v fazi osnutka naj omenimo okvirni program dela skupščine za prvo trimesečje in osnutek odloka o zaziidnem načrtu med Trgom OF, Slomškovo ulico, Moša Pijadejevo in Resljevo cesto – tako imenovani otok CO 5/1.

OK ZKS O MOTNJA H V DELU TREH DELOVNIH ORGANIZACIJ

Pred problemsko konferenco o informiranju

Predsedstvo občinskega komiteja ZKS je v preteklem mesecu med drugim obravnavalo razmere v treh delovnih organizacijah: Geodetskem zavodu, Zavodu za transfuzijo krvi in DSSS Gostinskega podjetja Ljubljana.

V Geodetskem zavodu se že dalj časa pojavljajo problemi. Predsedstvo OK ZKS je v zvezi s tem menilo, da so zadeve takšne narave, da jih morajo rešiti komunisti v zavodu sami. To velja tako za strokovne zadeve, kot za probleme, ki vplivajo na rahljanje medsebojnih odnosov. Predsedstvo je imenovalo delovno skupino, z nalogo, da pomaga komunistom v zavodu razreševati sporna vprašanja. Kar zadeva razmere v Zavodu za transfuzijo pa je predsedstvo sklenilo seznaniti z njimi mestno organizacijo ZKS. Tudi za to organizacijo je predsedstvo menilo, da morajo zaostrene razmere razrešiti predvsem komunisti sami; sodelovati pa morajo vsi odgovorni organi tako na republiški kot na mestni ravni.

O razmerah v DSSS Gostinskega podjetja Ljubljana je sestavila poročilo delovna skupina, ki jo je imenoval izvršni svet občinske skupščine. Delovna skupnost skupnih služb je namreč izkazala ob periodičnem obračunu kar za 4,6 milijona dinarjev izgube. Do tega je prišlo zaradi neurejenih odnosov na področju pridobivanja dohodka in neurejenih medsebojnih odnosov. O razreševanju problemov v tej organizaciji bomo poročali v naslednji številki Dogovorov.

Predsedstvo je obravnavalo med drugim tudi dejavnosti v zvezi s pripravami na problemsko konferenco OK ZKS o informiranju. Vse akcije naj bi vodil skupaj in usklajeno z mestnim komitejem ZKS. V času ko to poročamo, je svet za informiranje pri predsedstvu MK ZKS že sklical sestanek z uredniki občinskih glasil in predsedniki izdajateljskih svetov. Med drugim so poudarili potrebo po tesnejšem sodelovanju med občinskimi glasili, Dnevnikom in Radiom Glas Ljubljane.

N. I.

PROGRAMSKO VOLILNE KONFERENCE KRAJEVNIH KONFERENC SZDL

nadaljevanje s 3. str.

Kolodvor: Šola potrebuje pomoč

Predvsem o aktualnih in življenjskih razmerah v krajevni skupnosti so spregovorili na programsko-volilni konferenci SZDL v krajevni skupnosti Kolodvor. Vodstva trenutno niso menjali, saj menijo, da naj sedanje vodstvo izpelje priprave in volitve leta 1986.

Na srečanju članov frontne organizacije v krajevni skupnosti Kolodvor je stopala v ospredje problematika osnovne šole Tone Čufar. Zavzeli so se, da je potrebno rešiti prometne zagate te šole in priskrbeti šoli več mentorjev za krožke in druge dejavnosti iz bližnjih organizacij združenega dela. Šola

potrebuje pomoč pri dograditvi telovadnice in prevzemu Sojerjeve vile. Zbrati je treba nekaj denarja, s katerim bodo na šoli dopolnili smučarsko opremo za tiste učence, ki bodo odšli na zimsko šolo v naravi, a sami nimajo opreme.

Med komunalnimi oziroma prostorskimi temami pa sta izstopala neurejena javna razsvetljava od Moša Pijadejeve do Pražakove ulice – obe sta v najbolj prometnem delu občine – ter barake RTV Ljubljana. Že velikokrat so obljubili, da jih bodo odstranili.

Razumljivo je, da so kot osrednjo nalogo SZDL v naslednjih mesecih navedli volitve 1986. Ugotavljajo, da imajo še vedno evidentiranih premalo delovnih ljudi in občanov, pa tudi pogovore z evidentiranimi bo potrebno pospešiti.

Poljane: Kako do telovadnice

Razprava na programsko volilni konferenci, ki je bila 5. novembra, je obravnavala najbolj aktualne zagate v krajevni skupnosti.

O delu krajevnih konferenc SZDL Poljane v preteklem letu so izdelali podrobno analitično poročilo, iz katerega je resnično mogoče razbrati vse uspehe v družbenem delovanju te krajevnih skupnosti, pa tudi številne ovire, s katerimi se srečujejo na političnem, gospodarskem in organizacijskem področju. V krajevni skupnosti so se uveljavile problemske konference in sekcije, na katerih vsi prizadeti skušajo najti rešitve za aktualno problematiko, s katero se srečujejo Poljanci ali pa njihove organizacije. Tako so v preteklem obdobju namenili veliko časa in

energije reševanju odprtih vprašanj zvezi z gradnjo nove telovadnice, celom mladinske organizacije, položjem starejših občanov in delovanjem osnovne šole narodnega heroja Tone Tomšiča.

O delu sta podrobno poročala tudi predstavnik ZB in predstavnica društva upokojujencev. Lahko sta se pohvalila s številnimi dejavnostmi, ki pokajo v njihovih organizacijah. Žal te niso mogli storiti člani mladinske organizacije.

Tabor: Uspešno evidentiranje

Na letni programski seji KK SZI Tabor pretekli teden so delegati predvsem ocenili enoletno delovanje SZDL in se dogovorili, kako bodo delovali v prihodnje.